自治区"理论学习轻骑兵" 分众化示范宣讲团在我市宣讲

本报讯 (记者刘洋)12月19日, 铸牢中华民族共同体意识自治区 "理论学习轻骑兵"分众化示范宣讲 团走进市民中心、海勃湾区滨河街 道滨河社区开展宣讲。

宣讲团第三小分队的6位成员 紧紧围绕铸牢中华民族共同体意 识工作主线,结合自身经历,通过 鲜活的事例、生动的语言,从不同 角度介绍促进民族团结进步的先 进经验做法,引导各族群众不断增 强"五个认同",牢固树立"四个与 共"的共同体理念,把"书面语"转 化为群众接受的"家常话"。与会 人员纷纷表示,宣讲接地气、冒热 气、有生气,内容翔实丰富,解读精

"听了今天的宣讲,我深受启 发。作为青少年服务行业的工作 人员,我们将多形式、多层次地把 民族团结进步教育融入丰富多彩 的社会教育活动之中,让民族团结 之花在青少年心中扎根绽放。"市 青少年社会工作服务中心工作人 员武欣雨说。

"很荣幸聆听了宣讲团老师的 宣讲,我受益匪浅。接下来,我们将 进一步总结工作经验,不断健全和 完善民族团结进步工作的长效机 制,紧紧团结各族职工做好民族团 结进步工作。"内蒙古东源科技集团 有限公司党群中心主任张晶晶说。

我市一家企业参与制定的 一项国家标准将实施

本报讯 (记者赵晖)近日,乌海 市包钢万腾钢铁有限责任公司参与 制定的国家标准《热轧.H型钢和剖分 T型钢》(GB/T 11263-2024),正式 经国家市场监督管理总局和国家标 准化管理委员会发布,将于2025年5 月1日起实施。

今年以来,我市参与国家标准制 修订的项目共5项,其他4项分别是乌 海市包钢万腾钢铁有限责任公司参与 制定的《装配式钢结构建筑用热轧型 钢》、内蒙古宜化化工有限公司参与制 定的《烧碱、聚氯乙烯树脂和甲烷氯化 物单位产品能源消耗限额》《工业用合 成盐酸》、乌海三美国际矿业有限公司 参与制定的《铁合金单位产品能源消

耗限额》。这几项国家标准的发布实 施,为进一步推动相关产业关键技术 创新、成果转化、扩大开放交流等,发 挥了重要的纽带和支撑作用。

截至目前,我市已累计参与国家 标准制修订19项、行业标准8项、团 体标准9项,参与自治区级地方标准 制修订23项、市级地方标准制修订

下一步,市市场监督管理局将继 续加强标准化建设,鼓励企业积极参 与标准化相关活动,加大标准研究力 度,重点加快在科技成果转化、关键 技术领域标准研究的步伐,充分发挥 标准引领作用,助力我市经济社会高 质量发展。

关于对拟任干部进行公示的公告

经研究,决定对以下拟任干部 进行公示。

一、公示名单

郑源,1993年3月生,研究生, 工学博士,中共党员,现任自治区 发展和改革委员会固定资产投资 处一级主任科员,拟提名为市辖区 副区长人选。

二、公示时间

公示时间从2024年12月20 日至2024年12月26日。

三、受理方式

单位和个人可通过来访、来 函、电话等形式反映上述公示对象 的有关情况和问题。为便于对反

映的问题进行调查核实,请在反映 问题时提供有关线索以及本人真 实姓名、联系方式或工作单位等信 息,我们将严格遵守工作纪律,履 行保密义务,及时反馈核实情况。

公示办公室设在市委组织部干 部监督科(市行政中心A座1108室) 受理时间:工作日上午9:00-

12:00,下午3:00—6:00 受理电话:0473-12380 特此公告

> 中共乌海市委组织部 2024年12月19日

民政系统举办社会救助 比武大练兵竞赛活动

本报讯 (记者王江宇)近日,市民 政局举办"救助知识大比拼业务能力 大起底"竞赛决赛,共有6支社会救助 代表队参加决赛。

此次竞赛包含个人必答题、团队 必答题、团队抢答题和团队实操题,内 容涵盖党的二十大精神、最低生活保 障、特困人员救助供养、临时救助等社 会救助领域的政策知识、办事指南和工 作流程等。参赛选手自信沉着、配合默 契,展现了我市社会救助领域工作人员 的过硬能力素质和良好精神风貌。

今年6月以来,来自我市各区民

政局的社会救助工作人员、各镇(街 道)和村(社区)的160余名社会救助 协理员,经过业务培训和"岗位大练 兵业务大比武"竞赛活动的选拔,各 区分别选出6名成绩优异的工作人员 进入此次决赛。

我市还将诵讨训、考、赛、评等多 种方式,深入开展社会救助领域"提能 争优 实干惠民"行动,促进工作人员 业务能力和履职本领不断提升,为提 高群众生活品质贡献民政力量,让困 难群众的获得感成色更足、幸福感更

可持续、安全感更有保障。

海南供电公司: 把好计量"小关口"用心服务"大民生"

乌海供电 守护光明

本报讯 今年以来,内蒙古电力集 团乌海海南供电公司始终坚持立足计 量设备全对象、管理全环节、运营全业 务,以激发内生动力为重点,以打造匠 心服务为方向,努力构建计量管理新 局面。

海南供电公司积极贯彻各项决策 部署,用心用情维护好供电区域的计 量装置、采控系统、低压侧电流互感器 等设备,做好辖区居民的电力服务 员,真正做到精益求精,成为服务客户 的"公平秤",获得了广大电力客户的 认可,客户满意率达100%。

海南供电公司始终秉承"忙不怕,

苦不怕,只要客户满意就值得"的原 则,积极联系辖区内各台区抄表负责 人及时上报变台异动以及各类集抄问 题,现场处理各类计量故障,使公司集 抄成功率上升至99%。同时,每周进 行资产盘点,做到计量资产账目清晰、 账实相符,一律遵循"先报需求计划, 再领取计量资产,拆回资产月底退库" 的原则,做到计量资产闭环管理。

海南供电公司坚持以提质增效为 主线,秉持阳光计量、诚信为民、精准 服务的理念,细化措施、优化管理,扎 实做好计量服务工作。积极履行社会 责任,将电力计量精准、公平的理念和 优质服务展现给广大群众,增强群众 科学用电、安全用电意识,打造公平诚 信的良好社会供用电环境。

(王晨宇)

用好双重身份 展现履职担当

委员在身边

"多亏市政协委员帮助调解,不 用对簿公堂也能拿到货款了,真是太 感谢了!"近日,市中级人民法院党组 副书记、副院长魏春雨以市政协委员 身份走进海南区巴音陶亥人民法庭 参与诉前调解,某商贸公司负责人拿 到调解协议书后,握着魏春雨的手连

魏春雨切实发挥政协委员在参与 化解民商事领域矛盾纠纷中的重要作 用,有力推进"政协+法院"民商事纠纷 多元化解工作高质量开展,使多元化 解纠纷工作的触角向群众家门口延 伸,将矛盾纠纷化解在基层。他以法 律为工具,维护社会公平正义;以政协 委员的身份关注民生,为社会发展建

言献策;利用"法官+政协委员"双重身 份优势,履职尽责,担当作为,以法治 力量守护人民群众的合法权益。

攻坚执行难题,厚植民生底色。 为保障当事人胜诉权益,切实解决执 行领域群众急难愁盼问题,魏春雨亲 自部署、靠前指挥"诚信乌海"建设专 项执行工作,并邀请市人大代表、政协 委员全程监督。对涉案标的5万元以 下的民生案件、涉金融案件部署专项 执行行动,运用网络查控系统,对被执 行人的银行存款、车辆等财产进行全 面查询,及时冻结、扣划被执行人的各 类存款。此次专项执行攻坚行动,最 终执结案件302件,执行到位金额 889.37万元,强制清腾房屋2处,拘传、 拘留5人次,发布限制高消费261人 次。这些实实在在的惠民成果,让群 众切实感受到司法的公正与温度,赢 得了广泛赞誉。

不忘初心使命,积极履职献策。 作为一名市政协委员,魏春雨聚焦全 市物业服务合同纠纷激增、老年群体 "精神赡养"问题凸显、沿黄河流域生 态环境保护等社会基层治理中的堵 点和社会关注的焦点,在实地走访调 研的基础上,提交《关于推动乌海市 物业服务管理高质量发展的对策和 思考》和《聚焦"精神赡养",关心关爱 老年群体》的社情民意提案。积极参 加黄河"几字弯"地区中级人民法院 执行联动协作会议,深化区域执行联 动,代表市中级人民法院签署《关于 进一步落实黄河"几字弯"地区中级 法院执行联动协作的实施意见》,持 续加大对沿黄流域环境的司法保护 力度,推动建设协同共治的生态环境 保护司法新格局,用心用情用力守护

好良好生态这一民生福祉。 深化司法公开,彰显使命担当。 魏春雨利用自己熟悉法律审判业务 的优势积极推动司法公开,提升司法 公信力。将"开放、动态、透明、便民" 的司法理念贯穿司法公开全过程、各 方面,努力以"看得见"的方式实现公 平正义,充分保障人民的知情权、参 与权、表达权、监督权,推动实现全面 公开、主动公开、及时公开和实质公 开。自"诚信乌海"建设工程开展以 来,魏春雨指导全市法院推动执法司 法信息应公开、尽公开,全面提升司 法公信力。牵头组织常态化开展"代 表委员开放日""代表委员接待日" "公开听证日"等活动,主动接受社会 各界监督。

怀为民之心,尽为民之责。魏春 雨用自己的实际行动,诠释着法官和 政协委员的双重身份,将法律的公正 与政协委员的责任融为一体,为社会 的和谐稳定贡献力量。



制作冰糖葫芦

为保护和传承非物质文化 遗产,进一步丰富辖区居民精神 文化生活,近日,海勃湾区滨河 街道湖东社区开展了冰糖葫芦 制作活动。活动中,非物质文化 遗产传承人讲解了冰糖葫芦的 历史由来、制作工艺等内容,居 民们利用已有的食材制作出各 式各样的冰糖葫芦,现场气氛热 闹融洽 (黄建飞摄)

乌海能源公司5家煤矿入选煤炭行业特级安全高效煤矿

本报讯 日前,中国煤炭工业协会 发布《关于命名 2022—2023 年度煤 炭工业安全高效煤矿的决定》,国家 能源集团乌海能源公司5家煤矿入 选特级安全高效煤矿,安全、生产、经 营等工作得到充分认可,展示了良好

此次煤炭工业安全高效煤矿评 选经专家审查、现场抽查验收及复核 公示等程序,最终命名特级安全高效 煤矿1030处、一级安全高效煤矿162 处、二级安全高效煤矿46处。乌海 能源公司老石旦煤矿、公乌素煤业公 司、黄白茨矿业公司、五虎山矿业公 司、利民公司被评为2022—2023年

度煤炭工业特级安全高效煤矿。

近年来,乌海能源公司坚持安全 发展理念,以绿色矿山建设和智能化 矿山建设为抓手,扎实推进煤炭清洁 高效利用,坚持走绿色转型发展道 路,以科技创新提升企业核心竞争 力,加快绿色、高效、安全、智慧的焦 煤行业科技领军企业建设步伐,探索 出一条安全状况好、生产效率高、经 济效益优、生态环境美的发展之路。 几年间,共治理渣堆和排土场54处, 生态修复绿化面积约735万平方米, 完成9个矿井水和生活污水提标改 造项目、8家单位矿容矿貌改造项 目,累计建成1253亩公益林、1148亩

生态林,实施苏海图改性黄河底泥协 同矿山填埋场生态修复示范工程,矿 区生态环境实现由"黑"到"绿"、再到 "美"的"颜值"大转变。

同时,乌海能源公司利用渣堆治 理平台、建筑物屋顶等处开展光伏 发电项目建设,建成"光伏+矿山"生 态修复综合利用2×100兆瓦集中式 光伏发电项目和总容量8.27兆瓦的 分布式光伏发电项目。利用瓦斯发 电,通过瓦斯氧化蓄热示范项目为 矿区供热,创造了良好的经济效 益。积极推进连采连充绿色开采模 式,防止采空区火灾,有效保护矿区 生态环境,提高资源回采率,减少矸

石外排量。通过透明地质保障系统 实时监测井下地质信息,精准预测 预判地质灾害指导科学有序生产。 持续推进技术改造和系统优化,各 下属矿厂采煤、掘进、洗选、灾害预 警、通风、透明地质、生产指挥、网信 基础等系统均得到持续优化。加大 装备投入力度,智能掘进成套装备 实现截割工艺远程控制和掘、支、 锚、运、探平行作业,智能化掘进工 作面采用滑移平台解决锚护作业空 间问题并刷新矿井掘进进尺纪录, 促进企业采掘效率和创效能力的稳 步提升,企业转型升级展露新气象。

(刘春霞 付兰伟 王艳艳)

巧媳妇志愿服务队:

巧手创造美好 慧心实践文明

"大家注意, 粘贴的时候一定要多 按压一会儿,这样'小怪兽'才能更牢 固。"近日,在海南区拉僧仲街道泽苑 社区的活动室内,一场纸巾盒制作活 动正在进行。

"今天我参加了纸巾盒制作活动, 特别好玩,做出来的纸巾盒也很实用, 感觉服务队的阿姨们都特别厉害,每 个人都心灵手巧。"海南区第四小学学 生杨洋手里捧着自己刚刚制作完成的 纸巾盒高兴地说。

类似这样的手工制作培训活动,泽 苑社区的巧媳妇志愿服务队经常开展。

巧媳妇志愿服务队是一支由泽苑 社区的家庭妇女组成的团队,她们积 极发扬志愿服务精神,用实际行动争 做新时代文明实践的生动践行者。 王冠群是巧媳妇志愿服务队的领

头人,2019年来到社区工作后,她了解 到辖区居民大多是刚从棚户区搬迁至 此,普遍存在家庭收入结构单一、邻里 之间日常联络不多的情况。王冠群利 用自身特长,主动向社区申请成立巧 媳妇志愿服务队,面向辖区家庭妇女 开展针织手艺培训,将编织经验和技 巧倾囊相授,帮助她们掌握一技之长, 提高生活质量。

巧媳妇志愿服务队队员手工编织 的各类工艺品造型生动、模样可爱,在 各类集市活动上展出后,不少前来参 观的居民爱不释手,纷纷询价购买。 服务队便定期向队员统一收集手工艺

成品,在街道社区集中组织开展的各 类集市活动上代为售卖,为辖区家庭

妇女拓宽了收入渠道。 "你瞧,是不是还挺可爱的?"收银 柜台前,辖区居民张宗凤灵巧的双手 上下翻飞,五颜六色的毛线在她的手 中不一会儿就变成了模样喜人的玩 偶,她拿着玩偶高兴地向记者展示 着。张宗凤经营着一家小型超市,在 学习针织手艺前,平日里除了看守店 面、盘点商品外,难免觉得生活有些枯 燥乏味。得知社区有免费的针织手艺 培训,她第一个报了名。"咱们这个巧 媳妇志愿服务队办得特别好,免费教 授了我们针织手艺。现在我一边看店 一边钩织一些小物件,增加了收入,心

情也变好了不少。"张宗凤说。

在泽苑社区,巧媳妇志愿服务队 已经成了一道亮丽的风景线。自2019 年成立至今,团队规模不断壮大,在册 成员已达112人,开展各类公益手工培 训168场,带动辖区家庭妇女制作手工 艺品700余件,代销金额达数万元。 队员们以实际行动诠释了"巧手创造 美好,慧心实践文明"的志愿服务理 念,为社区的发展注入了新的活力。

"下一步,泽苑社区将利用各种途 径和资源,继续做好巾帼志愿服务,不 断推进辖区志愿服务精准化、常态化、 品牌化发展,以实际行动营造互帮互 助的良好社会氛围。"泽苑社区党委书 (折晓晖) 记杨丽说。

(上接第一版)

天寒最是问暖时。今年,在实施 工程改造提升供热质量的同时,我市 明确推行"供热管家"服务制度。建立 供热网格化服务体系,"供热管家"应 进尽进小区业主群,畅通与用户的联 系渠道,实现未诉先知、未诉先办,提 前预判投诉矛盾,使问题尽可能在一 线解决,不断提升用户的满意度。目 前,供热企业共为全市495个小区配备 107名"供热管家"。组建供热应急抢 修队伍,建立供热应急抢修方案;建立 燃煤发电企业存煤调度机制,要求热 源厂燃煤储备不少于15天用量,做好 燃煤储备相关工作。

"只要供暖季不结束,中心站都是 电话不停人不休,我们就是辖区居民 的'供热管家'。"白皓一边记录居民家 的供热数据一边说。

千禧苑中心站作为供热"一张网" 的集中调度中心,日常巡检、维修、抢 修、回应群众诉求等十几项工作都需要 在这里进行处理。供热期间,为了保障 辖内10762户居民平稳用暖,中心站实 行24小时轮班值守,检修维修人员更 是时刻保持"战备"状态,随叫随到。

平房区里的幸福事

12月18日,我市最低气温骤降至 零下16摄氏度,海勃湾区新华街道幸 福社区平房区居民王建国家却暖洋洋 的,客厅窗台上几盆鲜花开得正盛。

"家里现在是统一供暖,每天不用 再铲煤倒灰,家里既干净又暖和,就像 住进了新房。"说着王建国兴冲冲地领 着记者参观他今年新装修的房子。三 间卧室,老两口住一间,给两个出嫁的 女儿每人留一间。

"今年3月份,挖机就开到家门口 了,挖机开沟,工人下管、焊接、砌井, 最后回填,工程进度很快。"王建国告 诉记者,看着铺到了家门口的暖气管, 他也重新装修了老房子,淘汰掉家里 已经用了许多年的炉子。今年冬天, 老房子住出了暖融融的新意。

今年,我市成立了推进温暖工程 专项组,全力推动温暖工程各项工作 落地落实。在改造过程中,我市始终 坚持问需于民、问计于民、问效于民, 紧盯群众所思所愿,针对供热领域存 在的痛点、难点,以真真切切的诚意 和实实在在的举措,做好"冬病夏 治",真正把温暖工程做成群众的暖 心工程。

"以前一到天冷时,我都不好意 思让闺女回娘家。老房子一改造,今 年过年俩闺女都打算回家多住几 天。"王建国说,房子暖洋洋,他心里 亮堂堂。

(贺雅君)